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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

 dovolte mi, abych Vám všem ještě jednou popřála šťastný a úspěšný nový rok 2025. Ať je pro nás všechny 
rokem zdraví, spokojenosti a nových příležitostí.

Ohlédneme-li se zpět, rok 2024 byl pro náš městys rokem 
mnoha výzev, ale i úspěchů. Dokončili jsme několik důležitých 
projektů, které přispěly ke zlepšení kvality života v našem 
městysi – rekonstrukce sociálního zařízení v KD v Hustopečích 
nad Bečvou, dokončení obřadní místnosti na zámku v II.NP, 
vybudování odstavné plochy pro auta na ulici Vodní, oprava 
technologie vodojemu na Vysoké a zakoupení dvou dopravních 
automobilů pro JSDH Vysoká a Poruba. Byly zahájeny práce na 
zateplení bytů v Porubě a mnoho dalších menších akcí. Děkuji 
všem, kteří se na těchto přípravách a realizaci  podíleli.

Pro letošní rok je schválený rozpočet ve výši 103 mil. Kč, ve 
kterém je zahrnut i zůstatek na účtech,  a kromě nejdůležitějších 
položek pro ZŠ, MŠ, veřejnou zeleň, správu, finanční dary pro 
spolky, odpadové hospodářství či vodu počítá i s plánovanými 
investicemi.  V letošním roce nás čekají nemalé investice. Rádi 
bychom pokračovali ve výkupu pozemků na akci Přírodě blízká 
protipovodňová opatření Hustopeče nad Bečvou, 
dokončení zateplení bytů nad hasičskou zbrojnicí v Porubě a po-
kud nám počasí dovolí, budou již v březnu započaté stavební 
práce na rekonstrukci nádvoří za hasičskou zbrojnicí            
v Hustopečích nad Bečvou. Kromě těchto dvou stavebních 
akcí nás čeká realizace FVE Hustopeče nad Bečvou - ČOV  a re-
konstrukce veřejného osvětlení v Porubě. Na tyto dva 
projekty máme přislíbenou dotaci a věřím, že jejich realizací 
bude městys šetřit v rozpočtu pro další potřebné investice. 
Jednou z priorit je příprava a realizace projektu „Přístavba          
a stavební úprava Základní školy v Hustopečích nad 
Bečvou“. Rádi bychom využili možnost dotace z Ministerstva pro 
místní rozvoj alespoň na stavební část, pokud budeme mít štěstí 
a uspějeme. Stavební výbor doporučil přípravu  projektu  pro 
víceúčelové hřiště v Porubě  s využitím pro tenis, nohejbal      
a další míčové sporty, dále se zabýval řešením smuteční síně na 
hřbitově s variantou výstavby kolumbária. Osadní výbor     
v Hranických Loučkách ve spolupráci s městysem připravuje 
projekt pro výstavbu chatky  s přístřeškem na hřišti.  

Do konce ledna 2025 byly podané žádosti o získaní 
finančních prostředků z vyhlášených výzev Olomouckého 
kraje, a to na:
- pořízení, technické zhodnocení a opravu požární 

techniky, nákup věcného vybavení a zajištění 
akceschopnosti JSDH obcí Olomouckého kraje - pro 
JSDH Hustopeče nad Bečvou (spojovací a komunikační 
prostředky s příslušenstvím), pro JSDH Poruba (prostředky 
pro čerpání - plovoucí čerpadlo), pro JSDH Vysoká (osobní 
ochranné prostředky pro hasiče)                   

- obnovu zámku Hustopeče nad Bečvou - Realizace části 
prostor II.NP - m.č. 2.16.1-B až 2.16.5-B - matrika

- podporu opatření pro zvýšení bezpečnosti provozu     
a budování přechodů pro chodce 2025 - rekonstrukce 

světelného signalizačního zařízení křižovatky v Hustopečích 
nad Bečvou (rekonstrukce křižovatky silnic I/35 a III/43911)

- na rekonstrukci nádvoří za hasičskou zbrojnicí - Hustopeče 
nad Bečvou z Programu obnovy venkova Olomouckého 
kraje  

- na Hustopečské dny 2025
- na podporu pořízení drobného majetku v oblasti 

kultury v Olomouckém kraji v roce 2025 – zkvalitnění 
služeb v knihovně (nákup notebooku, tabletu a externího 
flash disku)

Rozhodli jsme se v rámci zlepšení odpadového 
hospodářství provést ve spolupráci se svozovou firmou 
čipování popelnic. Mezi základní důvody patří 
jednoznačná identifikace vlastníka popelnice, prokázání 
výsypu popelnice, fakturace a možná budoucí platba za 
váhu odpadu, podpora třídění odpadů a optimalizace 
svozů. Bližší informace jsou k dispozici na webu městyse 
a také jste je obdrželi v poštovních schránkách. Z praxí 
ověřených zkušeností i z jiných obcí vyplývá, že čipování výrazně 
pomáhá ke snížení množství produkovaného směsného 
komunálního odpadu. Občané nad odpady více přemýšlí a ve 
větší míře třídí. Doufáme, že městys nebude výjimkou a tato 
změna bude mít i u nás pozitivní dopad na množství 
produkovaného odpadu (jak směsného, tak i tříděného) a v ko-
nečném důsledku i na náklady městyse.  Cílem této změny tedy 
rozhodně není zatěžování občanů zbytečnostmi, ale naopak 
zavádění takových opatření, která povedou ke snížení produkce 
odpadů a snížení nákladů na odpadové hospodářství. Čipování 
může usnadnit změnu způsobu platby za svoz odpadů v bu-
doucnu. Například zavedení platby za reálně vyprodukované 
množství odpadů.

Vážení spoluobčané, máme toho před sebou pro letošek hodně, 
i po kulturní a sportovní stránce nebudeme otálet. Ostatně na 
webových stránkách městyse pod odkazem 
https://www.ihustopece.cz/obcan/kultura/kulturni-akce/2025-1/
máte možnost sledovat termíny akcí v roce 2025, které přichystal 
městys a další organizace. Chtěla bych poděkovat všem, kdo se 
podílíte na organizaci kulturních, sportovních i společenských 
akcích, které nás všechny spojují. 

Vaše nápady a zpětná vazba jsou pro nás velmi důležité – 
neváhejte se na nás obrátit se svými podněty.

Přeji nám všem krásný a úspěšný rok 2025. Ať je plný 
radosti, pohody a splněných přání.

                                                   S úctou
Júlia Vozáková, starostka městyse
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CENÍK VODNÉHO A STOČNÉHO OD 1. 1. 2025

Provozovatel vodovodů a kanalizací je firma BETY – stavby, izolace a služby, s.r.o.
V případě poruchy nebo jiných nenadálých skutečností volejte: BETY – stavby, izolace a služby, s.r.o.  –  581 626 380, 774 484 030
Ceník schválený na řádném zasedání zastupitelstva městyse Hustopeče nad Bečvou dne 12. 12. 2024 pod bodem ZM/2024/06/18.
                                                                                                                                          Ing. Miroslav Hýža, odbor správy majetku a životního prostředí

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ MĚSTYSE 
HUSTOPEČE NAD BEČVOU V ROCE 2024

Informace o způsobu a rozsahu odděleného soustřeďování odpadů, včetně nákladů na provoz obecního systému za uplynulý 
rok 2024 městyse Hustopeče nad Bečvou
Finanční stránka: 

V roce 2024 činil poplatek 888 Kč dle obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
č. 1/2023. 
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Množství vyprodukovaného tříděného odpadu

Technická stránka: 
Množství vyprodukovaného směsného (nevyužitého) komunálního odpadu:

Pro rok 2024 bylo stanoveno množství vyprodukovaného 
směsného (nevyužitého) komunálního odpadu ve výši 0,17 t 
tohoto odpadu na jednoho občana. Limit na uplatnění slevy je       
v přepočtu na počet obyvatel ve výši 296,48 t. To znamená, že do 
tohoto limitu se platí za uložení částka 500,00 Kč za tunu, po jeho 
překročení se bude platit částka 1250,00 Kč za tunu. V loňském 
roce jsme poprvé překročili limit, a to o 4,75 t, a za uložení tohoto 
množství jsme platili vyšší částku.
V roce 2025 je limit stanoven ve výši 0,16 t na jednoho občana. 
Limit na uplatnění slevy je v přepočtu na počet obyvatel ve výši 
285,12 t.
Limit pro uplatnění slevy při skládkování se každoročně snižuje     
(v roce 2021 bylo 0,20 t na obyvatele, v roce 2029 bude 0,12 t na 
jednoho obyvatele x počet obyvatel = limit pro uplatnění slevy)    
a částka poplatku za skládkování se naopak zvyšuje (v roce 2030 
až na částku 1850,00 Kč/t odpadu).

Městys eviduje zvýšené množství vyprodukovaného 
směsného (nevyužitého) komunálního odpadu, jehož 
množství činilo v roce 2021 - 219,12 t a v roce 2022 - 246,24 t 
(nárůst oproti roku 2021 ve výši 12,4%), v roce 2023 - 
287,89 t, což je zvýšení o 41,65 t za jediný rok (nárůst oproti 
roku 2022 ve výši 16,9%), v roce 2024 - 301,23t, což je 
navýšení o 13,34 t za rok (nárůst oproti roku 2023  ve výši 
4,63%). Z výše uvedených čísel vyplývá, že každoroční 
nárůst množství odpadů se blíží stanovenému limitu, který 
se každoročně snižuje. Množství vyprodukovaného 
směsného (nevyužitého) komunálního odpadu se blíží        
k metě, kdy už nebude možné uplatnit slevu za uložení 
odpadu, a bude se uložení odpadu platit v plné výši. Z to-
hoto důvodu na Vás městys Hustopeče nad Bečvou apeluje, 
třiďte prosím odpad a nevhazujte do popelnic to, co se dá 
vytřídit. Zvýšené množství tříděného odpadu nám přinese 
zvýšené odměny za třídění odpadu od společnosti EKO-
KOM a pokud se bude dobře třídit, dojde i ke snížení 
množství vyprodukovaného směsného (nevyužitého) 
komunálního odpadu a bude možno i v dalších letech 
uplatnit slevu na skládkování. Pokud bude i nadále stoupat 

množství vyprodukovaného směsného (nevyužitého) 
komunálního odpadu, tak porostou i finanční náklady za 
skládkování odpadu, které budeme nuceni promítnout do 
ceny za svoz odpadů, proto prosíme třiďte odpad. 
Na základě výše uvedeného a z důvodu vyšší ceny za svoz 
komunálního odpadu, vyšší ceny za uložení komunálního odpadu, 
zvýšení ceny za uložení velkoobjemového odpadu, zvýšení cen za 
dopravu, zvýšení ceny za pytle, jsme byli nuceni přikročit ke zvýšení 
poplatku za likvidaci komunálního odpadu na rok 2025 dle obecně 
závazné vyhlášky městyse Hustopeče nad Bečvou o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství č. 2/2024 na 
částku 936 Kč/rok. 
Svoz směsného komunálního odpadu - nádoby (popelnice) 110 l, 
120l, 240 l, 1100 l, svoz jedenkrát za 14 dní
Svoz tříděného odpadu (pytlový sběr) – plasty, sklo, kovy, 
nápojové kartony, svoz jedenkrát za 14 dní
Odpady je možno uložit i ve sběrném dvoře, a to plasty, sklo, papír 
a lepenku, velkoobjemový odpad, nebezpečný odpad, biologicky 
rozložitelný odpad, dřevo, stolní oleje atd. 
Sběrný dvůr je i místem zpětného odběru vyřazených 
elektrospotřebičů a baterií.
V místních částech Poruba a Vysoká je možné uložit sklo do 
sběrných nádob o objemu 1100  l.
V Hustopečích nad Bečvou jsou umístěny 3 kontejnery na sběr 
textilu (sběrný dvůr, u prodejny COOP, u kotelny MŠ).
Veškeré informace o termínech svozu odpadů a otevírací době 
sběrného dvora jsou na webových stránkách městyse (kalendář 
svozu odpadů), v podlouhlém kalendáři na rok 2025 a v tomto 
čísle zpravodaje.
Místa pro výdej pytlů na tříděný odpad:

-  úřad městyse - podatelna
-  sběrný dvůr
-  prodejna potravin pod kostelem - Rybníček č.p. 126

Ing. Miroslav Hýža, 
vedoucí odboru správy majetku a životního prostředí
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HUSTOPEČE NAD BEČVOU 2025
Svoz odpadů, provozní doba sběrného dvora

 

Poděkování
 Ráda bych touto cestou vyjádřila své upřímné poděkování: 

- hustopečským, vysockým a porubským hasičům za dovoz obědů 
pro ZŠ a MŠ v době velké nemocnosti pracovníků ve školní 
kuchyni 

- vedení ZŠ a pedagogům za přípravu žáků na střední školy a jejich 
výborné výsledky u přijímacích zkoušek a za pohádkové 
vystoupení a výstavu v programu „Vánoce 2024“

- P. Václavu Fojtíkovi za nádhernou výstavu „30 výstupů na Lysou“ 
na zámku

- MO ČZS Hustopeče nad Bečvou za spolupráci při přípravě „Vánoc 
na zámku“

- osadnímu výboru v Porubě za zakoupení a osazení digestoře v KD 
Poruba

- Panu Antonínu Horníkovi a Mgr. Gabriele Pavlíkové za průvod-
covství v Den otevřených dveří ve mlýně v Porubě

- Mgr. Martině Urbanové a jejímu kolektivu za vedení DFS Rarášek 
a spolupráci při akcích městyse

- osadnímu výboru Hranické Loučky při přípravě projektu chatky     
s přístřeškem  
Děkuji za vaši spolehlivost, odhodlání a nasazení a pevně doufám   

v další léta společné práce.
Oceňuji, že vždy přemýšlíte i mimo rámec svých povinností. Velmi   

si vážím Vašeho pohledu na věc a Vaší iniciativy!
S úctou starostka městyse

13. 4. 2025 od 8:00 
Květná neděle na hustopečském zámku
- Dílničky pro děti
- Pletení tatarů
- Velikonoční výstavy
- Velikonoční jarmark
20. 4. 2025 od 14:00 
Zámecké pletení tatarů
- Pletení tatarů pro širokou veřejnost
7. 5. 2025 od 19:30
Oslavy 80. výročí osvobození
- Slavnostní lampiónový průvod
- Pietní akt s kulturním vystoupením 
- Posezení s občerstvením na nádvoří zámku
9. 5. 2025 od 19:00
Divadelní představení ke Dni matek
- Vystoupení DS Větřák z Pivína – České nebe
31. 5. 2025 od 9:00
Zahájení zámecké sezóny
- Cyklovýlety po okolí (7 tras dle výkonnosti)
- Divadelní vystoupení pro děti – Ferda Mravenec 
- Prezentace automobilky TATRA Kopřivnice

Marek Janošek

 

Kulturní akce v prvním pololetí 2025
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Nejvýznamnější položky z rozpočtu městyse 
Hustopeče nad Bečvou v roce 2024
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zpracovala: 
Ing. Marie Jamborová, vedoucí odboru vnitřních věcí a financí ÚM



Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025

STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE
Informace k článkům zveřejněným v médiích týkajících se dokumentací ke stavbám
Reakce Ministerstva pro místní rozvoj (upraveno autorem článku, citace titulků z médií tučně) na tyto opakující se články
„Je projektová dokumentace k vašemu domu 

zastaralá a neaktuální? Anebo ji vůbec nemáte? Pak 
budete platit.“ 

Ministerstvo pro místní rozvoj v této souvislosti upozorňuje, 
že uložení pokuty stavebním úřadem není automatické. Jak je 
obvyklé i v jiných případech, pokud úřad zjistí nedostatky,         
v tomto případě, že vlastník nemá dokumentaci, majitele 
stavby na to nejprve upozorní a vyzve ho k doplnění nebo k vy-
pracování pasportu stavby. Pokuta je až poslední řešení, 
například pokud majitel stavby nereaguje na opakované výzvy 
úřadu.  

„Doposud se to tolerovalo. Nutnost mít papíry v po-
řádku však vyplynula z loňské úpravy stavebního 
zákona, který pokuty za chyby v dokumentaci 
zdvojnásobil.“ 

Povinnost vlastníka uchovávat ověřenou dokumentaci 
stavby obsahoval už zákon č. 50/1976 Sb., platí již téměř 50 let. 
Nejde o žádnou nově zavedenou povinnost. Jediný rozdíl mezi 
předchozím stavebním zákonem a v současnosti účinným 
zákonem spočívá ve zvýšení maximální pokuty z 200 tisíc 
korun na 400 tisíc korun. Ke zvýšení došlo v roce 2021 s přijetím 
nového stavebního zákona. Ten obecně zvýšil pokuty za jeho 
porušení v reakci na rostoucí ceny.

„Stavební úřad má podle loni novelizovaného 
stavebního zákona pravomoc vám uložit pokutu až 400 
tisíc korun.“ 

Stavební úřad musí ze zákona dbát na to, aby pokuta byla 
přiměřená závažnosti přestupku, a zohledňuje také finanční 
situaci pokutované fyzické nebo právnické osoby. Částka 400 
tisíc korun dle našich informací nebyla nikdy uložena, stejně 
jako pokuta 200 tisíc podle starého stavebního zákona.

„V klidu nemůže být ani ten, kdo do stavební 
dokumentace nezanesl sebemenší úpravu, kterou na 
bytě či domě provedl. Netoleruje se nic.“ 

Dokumentace musí odpovídat stavu povolení, resp. 
kolaudace stavby. Všechny změny vyžadující povolení tak musí 
mít zpracovanou dokumentaci. Změna dokončené stavby je 
například její přístavba, nástavba, změna účelu užívání stavby, 
případně stavební úpravy, které nemění výšku ani půdorys 
stavby. Může jít například o změnu velikosti oken nebo dveří.

Další informace k tomuto tématu

Proč je důležité mít dokumentaci stavby v pořádku?
Stavební úřad nemá povinnost uchovávat dokumentaci ke 

stavbám po neomezenou dobu. Je tedy v zájmu vlastníka tuto 
dokumentaci uchovávat, protože slouží jako doklad, že stávající 
stavba odpovídá legálnímu povolenému stavu a nedošlo k ne-
povoleným úpravám. Dokumentace také může obsahovat 
důležité údaje o návrhu stavby, materiálech, konstrukcích, 
technologiích použitých při realizaci stavby atd. Pokud by se     
v budoucnu zjistilo, že některé materiály, konstrukční prvky 
nebo i vlastní projekční návrh jsou problematické z hlediska 
požadavků na stavby (mechanická odolnost a stabilita, 
ochrana zdraví, životního prostředí, bezpečnost atd.), dá se na 
základě uchované dokumentace určit, jestli se problém dotýká 
i konkrétní stavby. Také pokud by na stávající stavbě došlo k ha-
várii (např. selhání statiky) a bylo by třeba řešit odpovědnost, 
je důležité vědět, zda stavba odpovídala projekčnímu návrhu   
a stavebním úřadem povolenému stavu, nebo jestli došlo k ne-
povoleným zásahům. Dokumentace může stavebníkovi do 
budoucna také sloužit jako projekční podklad pro změnu 
dokončené stavby (nástavba, přístavba, stavební úprava), 
nebo při obnově stavby zničené nebo poškozené mimořádnou 
událostí.

Co je to pasport stavby?
Pokud dokumentace není aktuální, je potřeba ji ze strany 

vlastníka doplnit. Pokud se dokumentace nedochovala, což se 
může stát především u starších nemovitostí, měl by si její 
vlastník nechat vypracovat tzv. pasport stavby. Jeho náležitosti 
stanoví vyhláška č. 131/2024 Sb. (příloha č. 11). De facto jde o 
zjednodušenou dokumentaci skutečného stavu stavby, jejich 
rozměrů a celkového provedení a nahrazuje původní 
projektovou dokumentaci.

Kdo může vyhotovit pasport stavby?
Ze své podstaty může pasport stavby zpracovat pouze 

kvalifikovaný odborník. Územně plánovací dokumentace, 
územní studie a projektové dokumentace musí být zpracovány 
projektantem. Dokumentaci jednoduchých staveb a doku-
mentaci stávajícího stavu stavby („pasport stavby“) může 
zpracovat také osoba, která má vysokoškolské vzdělání 
stavebního nebo architektonického směru anebo střední 
vzdělání stavebního směru s maturitní zkouškou a alespoň       
3 roky praxe v projektování staveb. Pokud zjistíte, že vaše 
stavební či projektová dokumentace už není aktuální, 
případně, že vám chybí úplně, kontaktujte některého z výše 
zmíněných odborníků a následně i příslušný stavební úřad.

Ing. Petr Horák, 
vedoucí stavebního úřadu
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EVIDENCE OBYVATEL 
V MĚSTYSI HUSTOPEČE NAD BEČVOU A JEHO MÍSTNÍCH ČÁSTECH K 31. 12. 2024

Přihlášeni 
Obec Narození Úmrtí k trvalému pobytu z trvalého pobytu  Počet obyvatel 

z jiné obce do jiné obce celkem
Hustopeče nad Bečvou 6 14 12 24 1220
Hranické Loučky 0 0 0 0 54
Poruba 2 1 2 3 207
Vysoká 2 2 3 2 188

1669

Miroslava Pavlíková, evidence obyvatel a matrika

Odhlášeni

 

JUBILANTI v roce 2025
50 let
Čtvrtek Zdeněk, Hustopeče nad Bečvou
Horák Petr, Hustopeče nad Bečvou
Menšík Ondřej, Vysoká

55 let
Macháňová Šárka, Hustopeče nad Bečvou

60 let
Janečka Zdeněk, Hustopeče nad Bečvou
Strnadel Milan, Hustopeče nad Bečvou
Strnadlová Lenka, Hustopeče nad Bečvou
Vozáková Ivana, Hustopeče nad Bečvou
Vozáková Júlia, Hustopeče nad Bečvou
65 let
Blažková Marie, Hustopeče nad Bečvou
Frydrychová Miroslava, Hustopeče nad Bečvou
Topič Zdeněk, Hustopeče nad Bečvou
Vozák Miroslav, Hustopeče nad Bečvou
Zárubová Blažena, Hustopeče nad Bečvou
Žemlová Alena, Hustopeče nad Bečvou

K významnému životnímu jubileu a do dalších let přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.
Uveřejněni jsou občané, kteří dali písemně souhlas se zpracováním 
osobních údajů ve smyslu Nařízení EU 2016/679 (GDPR).

70 let
Maceášiková Marie, Hustopeče nad Bečvou
Záruba Jiřík, Hustopeče nad Bečvou
75 let
David Petr, Hustopeče nad Bečvou
Frydrych Oldřich, Vysoká
Kopřiva Antonín, Hustopeče nad Bečvou
Lorenzová Marie, Hustopeče nad Bečvou
Matula Pavel, Hustopeče nad Bečvou
80 let
Šatánek Karel, Hustopeče nad Bečvou
Štaffa Jaromír, Hustopeče nad Bečvou
Zemánková Jana, Hustopeče nad Bečvou

V sobotu 4. 1. 2025 se na zámku        
v Hustopečích nad Bečvou uskutečnilo 
vítání občánků – čtyř dětí narozených 
od června do října 2024. Přivítány byly, 
viz fotografie zleva, Mia Gerlová, 
Sabina Drdová, Dita Laibnerová, Elena 
Vacková.  V upomínku na tento 
slavnostní den se rodiče podepsali do 
pamětní knihy, převzali si dárky a v jar-
ních měsících si  vyzvednou na Úřadu 
městyse Hustopeče nad Bečvou 
ovocný stromek.

Miroslava Pavlíková,
 evidence obyvatel

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Miroslava Pavlíková, evidence obyvatel 
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HAVÁRIE NÁKLADNÍHO VLAKU u Hustopečí nad Bečvou
V pátek 28. února 2025 došlo k obrovské havárii nákladního vlaku na železniční trati Valašské Meziříčí - Hranice      

u našeho městyse Hustopeče nad Bečvou.   
V důsledku požáru postupně hořelo 17 cisteren a v oblasti 

zásahu docházelo k masivnímu vývinu kouře, který vyvolal 
velký rozruch mezi obyvateli nejenom v Hustopečích nad 
Bečvou, ale i v sousedních obcích. Cisterny byly naplněny 
benzenem, což je vysoce nebezpečná látka, proto jsme 
bezprostředně po havárii vyzvali občany k zvýšené opatrnosti 
spojené s omezením pohybu venku a zamezení větrání.  

Na místě zasahovalo přes 150 profesionálních i dobro-
volných hasičů ze třech krajů. Během zásahu byly provedeny 
odběry vody z okolních jezer a nátoků do Bečvy. Odběr vzorků 
vody probíhal v pravidelných intervalech dle pokynů České 
inspekce životního prostředí (ČIŽP). Odběry prováděli ČIŽP, 
Povodí Moravy s.p a Hasičský záchranný sbor (HZS). 
Preventivně byl uzavřen odtok z jezera číslo 6 do řeky Bečvy. 
Během neděle 2. 3. 2025 se na místo zásahu dostavil 
hydrogeolog, který provedl základní zhodnocení stavu půdy 
a navržení rozsahu dekontaminace půdy. Pravidelně jsme 
byli seznamováni se situací na místě zásahu a s průběhem 
prací. Informace byly zveřejněny na webu městyse a mo-
bilními prostředky.  Ke dni 4. 3. 2025 je již požár uhašen           
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a probíhá odčerpávání látek z cisteren, které nebyly přímo 
zasaženy požárem tak, aby mohlo být provedeno jejich 
vyproštění. Denně se na zásahu podílí cca 120 hasičů, pro 
které městys ve spolupráci s firmou VÁHALA a spol. s r.o., 
výroba a prodej masných a lahůdkářských výrobků a panem 
Vladimírem Vaiglem z Hrachovce zajistil celodenní stravu       
a zázemí v KD v Hustopečích nad Bečvou. Odčerpávání z cis-
teren bude probíhat i v dalších dnech. Poté bude navazovat 
jejich odstranění z kolejového svršku. Příčina havárie není 
prozatím známa. Informace z pravidelných setkání jsme 
předávali starostům nejbližších obcí – Choryně, Kladerub, 
Lešné, Milotic nad Bečvou a Starého Jičína. Jednání se 
účastnili i zástupci obce s rozšířenou působností Hranice. 

Již během požáru probíhal a stále probíhá pravidelný 
monitoring ovzduší v okolních obcích (Hustopeče nad 
Bečvou, vč. místních částí Poruba a Vysoká, Milotice nad 
Bečvou, Lešná, Choryně, Kladeruby, Němetice a Zámrsky). 
Během měření nebyly zaznamenány zvýšené hodnoty 
nebezpečných látek v ovzduší v obydlených oblastech. 
Monitoring bude probíhat po dobu celého zásahu a na-
mátkově se provádí i v širším okolí, v Hranicích, Černotíně aj. 

Při odběrech vody poskytuje ČIŽP po celou dobu 
Hasičskému záchrannému sboru Olomouckého kraje 
odbornou součinnost. Pozitivní zprávou bylo, že nadlimitní 
koncentrace benzenu v povrchových vodách zatím nebyly 
zaznamenány. Rovněž nebyl zaznamenán úhyn ryb. Podle 
dosavadních informací není ohrožen ani zdroj pitné vody, 
který se nachází ve vzdálenosti 3 km od místa nehody. Budou 
odebrány vzorky vody v nejbližších studnách z obou stran 
havárie. Benzen snadno proniká do půdních vrstev a může 
proto kontaminovat také podzemní vody. V nejbližším okolí 
havárie proběhne podrobná analýza podzemních vod, kterou 
by měla zajistit odborně způsobilá osoba. Kontaminovanou 
zeminu by měla následně odstranit sanační firma. O způsobu 
jejího odstranění bude rozhodnuto po analýze odebraných 



PODĚKOVÁNÍ

S velkou vděčností si dovoluji ještě 
jednou poděkovat Vám všem za skvělou 
spolupráci při realizaci Tříkrálové sbírky 
ve vaší obci.

Letošní ročník byl opět rekordní - v Cha-
ritě Hranice, která organizuje koledování 
s 281 pokladničkami na území celého 
hranického děkanátu, se nám díky úsilí, 
nadšení a trpělivosti našich dobrovolníků 
a štědrosti dárců podařilo poprvé vybrat 
více než 2 milióny korun.

Všem velmi pěkně a mockrát 
děkujeme!

Z výtěžku Tříkrálové sbírky 2025 
budeme realizovat:

* přímou finanční pomoc osamělým 
rodičům nebo rodinám s dětmi s 
postižením, opuštěným seniorům a 
lidem v krizových situacích

* vybudování zázemí pro poskytované 
terénní zdravotní        a sociální služby, 
vybudování prostor pro zařízení 
poskytující sociální ambulantní služby a 
vybudování zázemí pro humanitární 
pomoc, kterou Charita Hranice poskytuje

Děkuji a přeji Vám vše dobré!
Radka Andrýsková, Charita Hranice

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025

vzorků, plán vzorkování se v současné době připravuje. ČIŽP 
preventivně monitoruje možná rizika spojená se spadem        
z kouře na kvalitu povrchových vod, zatím taková 
zaznamenána nebyla. Koncentraci zplodin a nebezpečných 
látek v ovzduší pravidelně monitorovala Chemická laboratoř 
HZS z Frenštátu pod Radhoštěm, dle které nebyly překročeny 
běžné limity. Z výsledků měření kvality ovzduší Českého 
hydrometeorologického ústavu dostupných na jeho 
internetových stránkách vyplývá, že zde nedošlo k překročení 
imisních limitů. Veškeré informace jsou dostupné na webu 
HZS ČR.

Škody na životním prostředí jsou prozatím vyčíslené na 100 
mil. Kč. 

Jménem městyse Hustopeče nad Bečvou bych chtěla 
poděkovat za okamžitý a profesionální zásah při pátečním 
požáru cisteren nákladního vlaku u obce Hustopeče nad 
B ečvou.  Velké poděkování  patř í  naší  jednotce,  
profesionálním hasičům a všem zasahujícím členům 
hasičských sborů a také členům Policie ČR. Patří jim velký 
respekt, jelikož jejich rychlým nasazením se podařilo zabránit 

rozšíření požáru do okolí. Oceňuji profesionalitu zásahů 
hasičů, ČIŽP a dalších složek.

S úctou
Júlia Vozáková, starostka městyse

Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025
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DEMOLICE MOSTU MEZI VYSOKOU A DUBEM
Stavba I/35 Lešná–Palačov je součástí výstavby dopravního připojení valašského regionu kapacitními komunikacemi na 

páteřní dálniční tah D1 Praha–Brno–Ostrava.
Tato akce byla slavnostně zahájena 5. 6. 2023. Plánované dokončení je koncem roku 2026.
V období od 15. 2. 2025 do 5. 5. 2026 bude úplná uzavírka 

silnice č. III/43911 mezi městysem Hustopeče nad Bečvou – 
místní částí Vysoká a obcí Starý Jičín – místní částí Dub v rámci 
realizace stavby „I/35 Lešná – Palačov“ – výstavba nového 
mostu. Stávající most byl postaven cca v polovině osmdesátých 
let 20. století jako součást tehdejší novostavby čtyřproudové 
komunikace I/48 Hranice -Nový Jičín. Demolován byl při úplné 

uzavírce provozu na D48 ve dnech 15. 2. – 16. 2. 2025.
Dále v období od 10. 2. 2025 do 9. 2. 2026 bude úplná 

uzavírka silnice č. III/03560 Poruba - Lešná v místě mostu SO 
223 v rámci realizace stavby „I/35 Lešná – Palačov“ – výstavba 
nového mostu.

Stavba by měla být plně zprovozněna 31. prosince 2026, tj. 
za 42 měsíců od jejího zahájení v červnu 2023.

Objednatel stavby: Ředitelství silnic a dálnic ČR
Zpracovatel projektové dokumentace: HBH Projekt spol. s r.o.
Zhotovitel: COLAS CZ, Colas Hungária Zrt, FIRESTA-Fišer, rek. stavby
Cena stavby dle smlouvy: 2 184 076 205 Kč (bez DPH) Ing. Václav Vomáčka, MSc.

tajemník úřadu městyse

most Vysoká – Dub: před demolici

most Vysoká – Dub: průběh demolice
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 S prvními jarními paprsky přichází nejen delší dny a naděje na teplejší počasí, ale také čas ohlédnout se za tím, co 
jsme v uplynulých měsících prožili. Zima sice pomalu ustupuje, ale ve škole bylo živo bez ohledu na roční období. 
Soutěže, exkurze, projekty i každodenní školní radosti – to vše naplnilo naše dny a přineslo spoustu nových zážitků.

Na následujících stránkách se s vámi podělíme o to nejzajímavější, co se u nás od podzimu do jara událo.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

1. Bobřík informatiky
Naši žáci se letos opět zapojili do různých celostátních 

soutěží. Úspěšní jsme byli v soutěži s názvem Bobřík 
informatiky, která testuje znalosti v informatice, logickém 
myšlení a digitální gramotnosti. Letos se soutěžilo ve čtyřech 
kategoriích a naši žáci dosáhli skvělých výsledků. Kategorie 
MINI (4. ročník) 1. Nikola Pivodová (4. tř.) – 180 bodů,         
2. Martin Škoda (4.tř.) – 172 bodů, 3. Kryštof Orság (4.tř.) 
– 156 bodů. Kategorie BENJAMIN (5.–6. ročník) 1. Hugo 
Benča (6. tř.) – 180 bodů, 2. Damián Károlyi (6. tř.) – 176 
bodů, 3. Nikol Volková (6. tř.) – 172 bodů. Kategorie 
KADET (7.–8. ročník) 1. Jáchym Dohnal (8. tř.) – 176 bodů. 
2. Matyas Orság (7. tř.) – 172 bodů, 3. Ondřej Hýža (8. tř.) – 
160 bodů. Kategorie JUNIOR (9. ročník + 1. ročník SŠ)           
1. Klára Méhešová (9. tř.) – 123 bodů, 2. Zuzana Husáková 
(9. tř.) – 120 bodů. 

2. Pythagoriáda, Hledáme nejlepšího Mladého 
chemika, Olympiáda v českém jazyce

Dále se žáci 2. stupně zúčastnili matematické soutěže             
s názvem Pythagoriáda, kde se nejlepšími řešiteli stali: Nikol 
Volková a Amélie Kramolišová (6. tř.), Matyas Orság      
(7. tř.), Rebeka Pavlicová a Marek Hub (8. tř.), David Oliva 
(9. tř.). Žáci 9. třídy se zapojili do soutěže „Hledáme 
nejlepšího Mladého chemika ČR“. Na 1. místě se umístila 
Kateřina Buchalová, 2. místo obsadil David Oliva a 3. nej-
lepší výsledek zaznamenala Kateřina Stoklasová.                  
V Olympiádě z českého jazyka si velmi dobře vedla děvčata   
z 8. ročníku Rebeka Pavlicová, Hana Macháčová a z 9. třídy 
Zuzana Husáková a Kateřina Buchalová. Zuzana 
Husáková nás dále reprezentovala v okresním kole, kde se 
umístila na krásném 12. – 15. místě.

Všem žákům, kteří nás takto skvěle reprezentují na všech 
soutěžích moc děkujeme. 

3. Úřad práce, Strojírenství naše priorita
Žáci 9. třídy se v listopadu vydali na akce Strojírenství – 

naše priorita na SPŠ Hranice, kde se seznámili s technickými 
obory a významnými firmami v regionu. O týden později 
navštívili Úřad práce v Přerově, kde získali cenné informace  
o nejžádanějších profesích a možnostech kariérního uplatnění. 
Obě exkurze byly velmi přínosné pro jejich budoucí profesní 
rozhodování.

4. Vánoční tvoření na zámku Kinských
Naši nejmenší (1. a 2. třída) si v předvánočním čase zajeli na 

zámek Kinských ve Valašském Meziříčí, kde je čekal tvořivý 
program. Pod vedením mistrů a studentů si vyrobili 
vykrajovátko na perníčky, vlastnoručně ozdobili balicí papír      
a sestavili dřevěný svícen. Vánoční atmosféru doplnilo pečení 
perníčků i seznámení s tradiční výrobou dekorací. Děti si 
odnesly nejen krásné výrobky, ale i nezapomenutelné zážitky.

Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025

5. Mikuláš a Zpívání na schodech
V prosinci jsme si opět užili dvě tradiční školní akce – 

Mikulášskou nadílku a Zpívání na schodech. Deváťáci se 
převlékli za Mikuláše, anděly a čerty a navštívili třídy 1. stupně, 
kde děti za písničku či básničku odměnili sladkou nadílkou.      
V pátek 20. 12. pak školu rozezpívala vánoční vystoupení 
jednotlivých tříd. Nechyběly koledy, moderní vánoční písně ani 
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pohádka o Něhurce v podání třeťáků. Sváteční atmosféra 
naplnila školní chodby a zpříjemnila nám závěr kalendářního 
roku. Se svým vystoupením o Něhurce třeťáci navštívili také 
místní Domov s pečovatelskou službou v Hustopečích a zá-
roveň obohatili kulturní program městyse s názvem Vánoce na 
zámku. Zde se také přidali i starší žáci, kteří sehráli další 
vystoupení.

6. Školní parlament
V listopadu a prosinci se náš školní parlament vedený paní 

učitelkou Hradilovou postaral o několik skvělých aktivit, které 
oživily školní život. Uspořádán byl Turnaj v piškvorkách, na 
němž si žáci 5.–9. tříd poměřili své strategické dovednosti. 
Sportovní nadšenci se zapojili do Vánočního turnaje v bad-
mintonu, který přinesl napínavé zápasy a skvělou atmosféru. 
Parlament se také podílel na Vánočním jarmarku, kde připravil 
soutěž o nejkrásnější vánoční baňku. Kreativita dětí se ukázala 
naplno a vznikly krásné vánoční ozdoby. Pro nejmenší žáky 
1.–3. tříd ještě proběhl turnaj ve hře Člověče, nezlob se, který 
přinesl radost i soutěžní napětí. Děkujeme všem 
organizátorům i účastníkům a těšíme se na další akce.

7. Školní družina 
V prosinci se školní družina podílela na vzdělávacích a kul-

turních akcích. Dne 17. 12. děti navštívil pan voják Martin, 
který jim přiblížil svou práci u AČR a podělil se o zážitky ze svých 
misí v zahraničí. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o vo-
jenském povolání a vyzkoušely si vojenské vybavení. Na závěr 
si společně zasportovaly a užily si týmové aktivity, které 
podporovaly spolupráci a fyzickou kondici. 10. 12. probíhal pod 

záštitou školní družiny Vánoční jarmark, na němž si účastníci 
vyráběli vánoční dekorace, přáníčka a dárky. Na jarmarku si 
návštěvníci mohli zakoupit také originální výrobky dětí. 
Nechyběl ani fotokoutek, který sklidil velký úspěch.

Díky charitativní akci Vánoční hvězda se letos podařilo 
prodat 189 květin a vybrat částku 19 200 Kč na podporu 
onkologicky nemocných dětí. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na této akci a přispěli k výdělku.

8. Lyžařský kurz
V prvním únorovém týdnu se žáci z 1. stupně vydali na 

lyžařský kurz, který se konal v areálu Sachova studánka. Kurzu 
se účastnilo 28 dětí, které byly rozděleny do tří skupin dle své 
výkonnosti. Celý týden žáci procházeli základy lyžařského 
umění a na závěr proběhl závod ve slalomu. Všichni byli 
odměněni medailí za snahu a svou vytrvalost. Celkově tento 
lyžařský kurz nebyl pro rodiče tolik náročný, jelikož dopravu 
platila škola. 

Mgr. Monika Plesníková
foto: archív ZŠ
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NAŠE ŠKOLA PATŘÍ MEZI TOP 10 V KRAJI
Víte, že už z toho, do jaké základní školy chodí vaše dítě, 

můžete odhadnout, jak dopadne u přijímacích testů na střední 
školy? Deník.cz sestavil z údajů od Cermatu tabulky deseti 
základních škol z okresu Přerov z přijímacích zkoušek na 
střední školy z dubna 2024. Zajímaly ho výsledky žáků 9. tříd    
z testů z českého jazyka, matematiky a následně jejich součet.

V celkovém součtu bodů za český jazyk i matematice byly 
nejúspěšnější žáci z ZŠ Hustopeče nad Bečvou.

Čísla u jednotlivých škol v žebříčku znamenají počet bodů, na 
který dosáhla polovina žáků, kteří testy na dané škole dělali          
v loňském roce. Toto číslo se nazývá medián a je přesnější než 
aritmetický průměr.

TOP 10 základních škol na Přerovsku - Český jazyk            
+ Matematika

(počet bodů, na který dosáhla polovina žáků (medián), kteří 
testy na dané škole dělali v loňském roce)
  1. 68 bodů: ZŠ Hustopeče nad Bečvou, Školní ulice
  2. 58 bodů: ZŠ Soběchleby
  3. 53 bodů: ZŠ J. A. Komenského, Hranická ulice 

Předmostí, Přerov
  4. 53 bodů: ZŠ Velká Dlážka, ulice Velká Dlážka, Přerov
  5. 53 bodů: ZŠ Dřevohostice, Školní ulice
  6. 52 bodů: ZŠ Trávník, ulice Trávník, Přerov
  7. 51,5 bodu: ZŠ Horní Moštěnice, ulice Pod vinohrady, 

Horní Moštěnice
  8. 51,5 bodu: ZŠ Bělotín
  9. 50 bodů: ZŠ Šromotovo, Hranice
10. 50 bodů: ZŠ 1. máje, Hranice

Maximální počet bodů v matematice i českém jazyce byl 
vždy 50, společně tedy 100. Základní školy jsou seřazeny podle 
mediánového výsledku žáků 9. tříd, hodnota ČJ+MA medián 
obsahuje součet mediánu ČJ a mediánu MA. V případě rovnosti 
rozhoduje absolutní počet přijatých z dané školy v případě 
další rovnosti rozhoduje koeficient přijetí (kolik procent žáků    
z dané školy bylo přijato). Kvůli relevanci dat jsme se zaměřili 
pouze na přijímací zkoušky na čtyřletá studia a vynechali 
přijímačky na víceletá gymnázia.

I v malých vesnických školách to umí
O překvapení se postaraly výsledky přijímacích testů z ma-

tematiky. Do první desítky se totiž dostala i řada menších 
vesnických škol na Přerovsku. Celkové prvenství patří Základní 
škole v Hustopečích nad Bečvou, právě její deváťáci byli             
v testech nejúspěšnější. 

TOP 10 základních škol na Přerovsku - Matematika
(počet bodů, na který dosáhla polovina žáků (medián), kteří 

testy na dané škole dělali v loňském roce)
V matematice nejlépe uspěli žáci Základní školy v Husto-

pečích nad Bečvou

   1. 33 bodů: ZŠ Hustopeče nad Bečvou, Školní ulice
   2. 30,5 bodu: ZŠ Soběchleby
   3. 26,5 bodu: ZŠ Velká Dlážka, Přerov
   4. 24 bodů: ZŠ Osek nad Bečvou
   5. 24 bodů: ZŠ Všechovice
   6. 24 bodů: ZŠ a MŠ Sluníčko, Loučská ulice, 
        Lipník nad Bečvou
   7. 23,5 bodu: ZŠ Bělotín
   8. 23 bodů: ZŠ 1. máje, Hranice
   9. 23 bodů: ZŠ Střítež nad Ludinou
10. 22 bodů: ZŠ Trávník

V Hustopečích nepodceňují přípravu
Ředitele hustopečské školy úspěch těší. „Závod je něco 

jiného než trénink, a proto se žáky snažíme co nejlépe 
připravit. Loni jsme je několikrát testovali, aby je na 
přijímačkách nic nezaskočilo. Pro dobrý výsledek je zapotřebí, 
aby se sešlo několik věcí-musíte mít skvělé kantory, kteří 
dokážou děti motivovat a látku jim předat. Pak také žáky, kteří 
se chtějí něco naučit, mají svou vysněnou střední školu a udě-
lají vše pro to, aby se na ni dostali. Podpora musí být i z rodiny,“ 
shrnul ředitel ZŠ v Hustopečích nad Bečvou Jaroslav Bečák.

Podle něj dokážou třídní učitelé žáky „zmobilizovat“, aby 
zvládli, co je třeba. „Pokud ale s dětmi soustavně nepracujete, 
aby projevili svůj potenciál, tak i když jim dáte každý týden 
vzorové příklady, tak to nepomůže. Důležitá je soustavnost, 
navazování a zautomatizování učiva. Co je zautomatizované, 
dokážete lépe prodat. Velkou roli hraje i stabilní kantorský 
tým,“ řekl.

Nejúspěšnější školou, jejíž žáci nejlépe obstáli v přijímačkách 
na střední školy z českého jazyka, je Základní škola v Dřevo-
hosticích a ZŠ v Hustopečích nad Bečvou. 

Kromě mimořádného úspěchu žáků u přijímacích zkoušek 
na střední školy v roce 2024 v okrese Přerov je velkým 
úspěchem i umístění v žebříčku škol v Olomouckém kraji. I zde 
si hustopečští žáci vedli více než skvěle. V celkovém součtu 68 
bodů mediánu se ZŠ Hustopeče nad Bečvou umístila na            
5. místě. V žebříčku škol za matematiku s počtem 33 bodů 
mediánu v Olomouckém kraji se umístili na 3. místě a v českém 
jazyce se 35 body mediánu na 6. místě. Na střední školy se 
hlásilo ze ZŠ Hustopeče nad Bečvou 21 žáků, z nichž se dostalo 
100 %.

Volně upravil ze zdroje www.denik.cz Mgr. Jaroslav Bečák
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Předškoláci, pro které to byl poslední předvánoční čas i sa-
motné Vánoce ve školce, měli připravený odpolední vánoční 
program, kde měli úkoly, tvoření, slavnostní štědrovečerní večeři 
a také překvapení od pana Kubečky, který nás povozil se svými 
koníky po zasněžených a večerních Hustopečích, za což mu 
mockrát děkujeme. A abych nezapomněla, nakonec přišel do 
školky i Ježíšek s dárečky. S dětmi jsme popřáli na úřadě městyse, 
v domě s pečovatelskou službou a na poště, kde děti zazpívaly      
a předaly drobné výrobky a přáníčka.

Tak prosinec i přípravy na něj byly náročné, ale hlavně radostné 
a slavnostní. Přešel Nový rok a my s ním hned začali s dalšími 
přípravami, a to na karneval. Karneval se konal 23. 1. 2025, děti 
se podílely na jedinečné a barevné výzdobě, sponzoři darovali 
krásné dárečky, a i rodiče přispěli na bohatou tombolu. Všechno 
se podařilo. Za to rodičům, sponzorům i Balónkovému klaunovi, 
který bavil děti i rodiče, patří velké díky.

Sníh nám nenapadal, ale na sjezdovkách nějaký zbyl, proto 
jsme se s předškoláky vydali na lyžařský výcvik, který se konal na 
Trojáku. Děti byly moc šikovné a už po pár jízdách byly přeřazeny 
do jednotlivých skupin. V pátek nám jako podpora přijeli 
maminky a tatínkové, kterým děti ukázaly, co všechno se naučily 
a jak jim to jde. Uf, bylo toho dost, ale taky nás toho ještě spoustu 
čeká, to vám napíši zase příště. 

Jindřiška Pobořilová

Počasí se nám pomalu ochlazuje a začíná podzim, ke kterému 
neodmyslitelně patří draci a v naší školce i Drakiáda. Děti i rodiče 
skvěle zvládli soutěže, po kterých si zasloužili i sladkou dobrotu. 
Občerstvili se, a i přesto, že školkový drak nevyletěl do oblak, 
hlavu jsme neztráceli a pokusili jsme se o to i další dny s dětmi ve 
školce. Podařilo se, nakonec drak létal. Po pár zamračených 
dnech přišly i ty slunečné, které jsme využili naplno. Připravili 
jsme pro děti na Padělkách stezku s úkoly, kterou prošli s rodiči 
úkol po úkolu a na konci je čekal malý dáreček za odměnu. 

První vločky značily, že už se nám blíží advent a Vánoce. 
Přípravy byly v plném proudu, děti nacvičovaly besídky pro rodiče, pro babičky, pro dědečky, tetičky, strejdy, zkrátka pro 

všechny, kteří se na ně přišli podívat. Tvořily jako o závod, aby pro 
každého měli alespoň malý dáreček pro radost. A také napsaly 
dopis Ježíškovi, co by si v té naší školce přály, abychom měli. Ještě 
předtím, než nastal čas na vystoupení, tak jsme pro děti připravili 
na uvolnění atmosféry andělskou stezku zpestřenou 
pohybovými úkoly. Když už nastala ta chvíle na besídku, byli 
všichni moc šikovní a podařilo se jim to na jedničku s hvězdičkou. 
Po besídce jsme se ještě vydali ven vyhlížet Mikuláše. Zazpívali 
jsme mu i jeho družině písničky, někteří řekli i básničky a za 
odvahu všechny děti dostaly od andělíčka malý balíček s do-
brotami. 

V zámku se konala vánoční výstava, do které jsme se s dětmi 
zapojili a přinesli výrobky s kouskem tradičních Vánoc. Vyráběli 
jsme ozdoby na stromeček, svícínky, andělíčky a další dekorace, 
které navodily slavnostní atmosféru.

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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K oblíbeným akcím adventního období patří tradiční "Vánoce na zámku". Na úvod celé akce si děti z místní základní školy 
připravily vystoupení s názvem "Z Popelčiných oříšků". Všechny přítomné zahřálo na duši a vytvořilo úsměv na tváři nejednomu 
divákovi. Poté už se podloubím zámku rozezněly tóny cimbálové muziky Luboše Maršálka. Vánočně vyzdobeným nádvořím se 
linula vůně svařáku a dalších dobrot.

VÁNOCE NA ZÁMKU V HUSTOPEČÍCH NAD BEČVOU

V neděli se prostory zámku zaplnily stánkaři. Nabídli mnoho 
občerstvení, řemeslné výrobky, ozdoby a různé vánoční 
drobnosti. Na nádvoří vystoupil folklórní soubor Rarášek s při-
praveným pásmem "Na Vánoce, dlúhé noce". Návštěvníci si 
mohli pochutnat na zabijačkových specialitách, které si pro ně 
připravila Jednota Orel. Na malé i velké děti čekalo tvoření        
v dílničkách, odkud si odnesly krásné vánoční výrobky.

Po celou dobu akce na zámku bylo k vidění několik výstav. 
Tradičně nechyběly výrobky dětí z mateřské a základní školy. 

Pohlazením na duši pak byly obrazy "Třicet výstupů" z Lysé 
hory od hustopečského faráře P. Václava Fojtíka. A v neposlední 
řadě i výstava "Vánoce v krajkoví" od místních zahrádkářů.

Celá akce byla završena adventním koncertem v kostele 
Povýšení sv. Kříže, kde vystoupil smíšený středoškolský sbor 
PUELLAE et PUERI a mužský vokální ansámbl SEXTET plus          
z Nového Jičína.

Ing. Simona Bartošáková
Foto:  J. Vozáková

Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025
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Uplynulý rok 2024 byl pro členy místní organizace (MO) 
Českého rybářského svazu v Hustopečích n. B. plný různých 
radostných i smutných událostí. Hned z počátku roku 
pokračovala snaha výboru o zajištění kvalitnější vody pro naši 
chatu u jezera č. 5 v zájmu větší spokojenosti nájemců – rybářů 
v hlavní lovné sezóně. Přesto, že byla v chatě nainstalovaná 
dezinfekční čistička vody z původní studny, kvalita vody se 
neustále zhoršovala. Již v průběhu roku 2023 bylo rozhodnuto 
investovat finanční prostředky do vybudování nové vrtané 
studny, byl vypracován hydrologický průzkum a poté i projekt. 
Povolovací řízení však bylo zdlouhavé, administrativně 
náročné a až v měsíci únoru 2024 bylo vydáno stavební 
povolení. Samotné zhotovení nové vrtané studny proběhlo      
v měsíci dubnu, těsně před konáním tradičního závodu v lovu 
ryb na udici. Kvalita nově odebírané vody se však do konce 
rekreační sezóny zlepšovala jen pomalu.

Další problém pak v uplynulém roce musel výbor řešit po 
upozornění Katastrálního úřadu Hranice a následně pak             
i Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových Přerov, 
ve věci existence parcely č. 364/1 v k.ú. Hustopeče n. B. Jedná 
se o pozemek vedený v katastru nemovitostí jako vodní tok – 
strouha, která však ve skutečnosti již neexistuje od roku 1962, 
ale je stále ve vlastnictví státu. Jedná se o bývalý mlýnský 
náhon, který byl počátkem šedesátých let minulého století 
jako nefunkční postupně zasypáván v převážné části katastru 

obce Hustopeče n. B. a jeho část, vedoucí středem areálu 
Rybářského domu, je pod uvedeným parcelním číslem. Po 
mnoha jednáních na příslušných úřadech a ve spolupráci           
s Advokátní kanceláří Kubica a spol. z Frýdku-Místku se nám 
nakonec podařilo na tento pozemek získat vydržovací právo,    
a bude tak zapsán do našeho vlastnictví.

Tvrdá rána na hospodaření MO dopadla ve dnech 17. a 18. 8. 
2024. Vzhledem k mimořádně vysokým teplotám došlo na 
jezeru č. 2 k významnému poklesu kyslíku ve vodě      a ryby v 
jezeru hynuly po tisících. Krátce po zjištění prvního úhynu byl 
požádán SDH Milotice n. B. o spolupráci a obětavostí jejich 
členů bylo zprovozněno několik motorových vodních čerpadel 

RYBÁŘI V ROCE 2024

Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025

Vážení a milí čtenáři Místní knihovny Hustopeče nad Bečvou, v 
novém roce 2025 jsme bohužel nuceni po mnoha letech zvýšit 
roční čtenářský poplatek.               

V posledních patnácti letech jste byli zvyklí platit ročně     50,- 
Kč v oddělení pro dospělé a 30,- Kč v oddělení pro děti. Tato 
částka je přes všechnu naši snahu v současné době již 
neudržitelná. Důvodem tohoto opatření jsou především stále 
rostoucí náklady, které se ve výpočtu výše poplatku také 
zohledňují. Od začátku roku 2025 bude v oddělení pro dospělé 
celoroční jednorázový čtenářský poplatek činit 100 Kč a v dět-
ském oddělení to bude 50 Kč. Důchodci nad 70 let jsou od 
poplatku osvobozeni. Čtenáři, kteří poslední poplatek již hradili, 
budou k platbě vyzvání až po uplynutí roční lhůty od posledního 
placení. Věříme, že zvýšení ročního čtenářského poplatku vás v 
této nelehké době příliš nezatíží a že budete mít pro tuto změnu 
pochopení.

Těšíme se na naše další společná setkání v Místní knihovně 
Hustopeče nad Bečvou.

Libuše Těšická, vedoucí knihovny

Knihovna oznamuje zvýšení 
čtenářských poplatků Kulturní a sportovní výbor spolu s městysem Hustopeče nad 

Bečvou bude v rámci akce  „Květná neděle na zámku“          
v neděli 13. dubna pořádat výstavu velikonočních kraslic.

Oslovujeme a prosíme touto cestou širokou veřejnost a sbě-
ratele o zapůjčení „pokladů“ (ať jsou klasické nebo i z jakého-
koliv jiného materiálu) na naši výstavu. 

Domluva u D. Hrabové na tel. 777 164 792 
Děkujeme předem.

VÝZVA
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k zajištění čeření vody u přítoku, kde se shromáždilo největší 
množství ryb. Tato pomoc znamenala alespoň částečnou 
záchranu rybí obsádky. Sběr mrtvol na hladině po celém jezeru 
(rozloha 20 hektarů) ve dnech 17. až 20. srpna pak zajišťovali 
nejen členové výboru MO, ale i další obětaví rybáři. Likvidace 
mrtvol ve spolupráci s kafilerií Mankovice, náklady na spotřebu 
pohonných hmot, náklady na zajištění vzorků uhynulých ryb    
a jejich vyšetření včetně dopravních nákladů, hodnota 
uhynulých ryb,  pak byly vyčísleny ve statisících.

Počátkem měsíce září pak přišla další nešťastná událost – 
povodně na severní Moravě, které postihly i řeku Bečvu. 
Povodňová voda z rozvodněné řeky zaplavila i jezera a voda 
tekla i přes hráze. Počet odplavených ryb lze jen těžce 
odhadnout, ale jejich množství bylo určitě značné. Svízelná 
situace pokračovala i v dalších týdnech, kdy následovaly silné 
větry, které způsobily v podmáčeném terénu vývraty stromů   
v okolí jezer. Jejich likvidaci nejen v okolí cyklostezky, ale i jezer 
z jižní strany, znamenaly a ještě budou znamenat další 
náročnou práci členů MO.

Celkové úlovky ryb v našich revírech v uplynulém roce v době 
psaní tohoto článku ještě nejsou známy, tak alespoň informace 
o největších rybách:
amur bílý – 78 cm – váha 5,3 kg – lovec Petr Grohman,   
candát obecný – 72 cm – váha 4,45 kg – lovec Antonín 
Smolka, štika obecná – 74 cm – váha 3,1 kg – lovec Jaroslav 
Nový, úhoř říční – 81 cm – váha 1 kg - lovec Jan Šnajdr, bolen 
dravý – 62 cm – 2,74 kg – lovec David Hais, sumec velký           
– 220 cm – 80 kg – lovec Tomáš Jakeš.

Počet členů v MO celkem k 31. 12. 2024 – 528, z toho je        
60 dětí v rybářském kroužku. Zájem o členství v naší MO ze 
širokého okolí trvá i nadále, stávající počet však považujeme  
za optimální.                                  Jaromír Pospíšil - jednatel MO
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Vážení občané, podzim a předvánoční období byly pro náš spolek velmi rušné, a proto jsme se nestačili věnovat komentování 
našich aktivit.

Nyní vám nabízíme vzpomínku na naši Podzimní zahrádkářskou výstavu, která proběhla ve dnech 19. a 20. října 2024           
v Konírně hustopečského zámku. 

ZAHRÁDKÁŘI INFORMUJÍ

Naše výstava obvykle stála na prezentaci ovoce, hlavně 
odrůd jablek, které naši zahrádkáři opravdu umí. Měli jsme tak 
trochu štěstí v neštěstí, protože zatímco v ostatních oblastech 
Česka byla katastrofální neúroda jablek, my jsme měli ovoce 
dost, a vybraly se i pěkné výpěstky na výstavu. Ale my už 
několik let víme, že neúroda nás při výstavě nezaskočí. Naši 
členové a příznivci umějí vystavit a naaranžovat ostatní druhy 
ovoce, zeleninu, květiny i zajímavosti přírody. Když nás ještě 
podpoří včelaři propagací našich neodmyslitelných 
kamarádek včel a základní škola velmi pěknými výtvarnými 
pracemi dětí, není obava z chudé výstavy. V letošním roce jsme 
měli tu čest prezentovat velikou výstavu podzimních klobouků 
z rukou šikovných dětí, maminek a paní učitelek z našich 
mateřských škol v Hustopečích a v Miloticích. Menší děti si 
výstavu užily v dílničce a jejich rodiče a další návštěvníci měli 
možnost degustovat různé produkty ze zahrad a předávat si 
recepty i zkušenosti. Jako každý rok byl vyhodnocen v soutěži    
i dárce největší dýně.

Rádi bychom poděkovali všem, kdo podpořili výstavu svými 
exponáty, jakoukoliv pomocí a hlavně návštěvou. Budeme se 
na Vás těšit znovu 18. a 19. října letošního roku.

Protože nás na zahradách potěšila velká úroda chryzantém, 
které rozkvétají pravidelně až po Dušičkách, přišlo nám škoda 
je neukázat. Narychlo jsme zaplnili naši společenskou místnost 
v moštárně 75 druhy chryzantém na výstavě od 6. do 10. 
listopadu 2024.  V chladných prostorách se chryzantémám 
líbilo a věříme, že potěšily sešlost našich pěstitelek na První 
listopadkové minikonferenci a všechny návštěvníky v sobotu   
a v neděli při výstavě samé.

Chryzantémy jsou květiny, na které musíme celý rok čekat, 
ale pak vydrží a rozdávají radost až do zimy. Stejně tak stačily     
i naše květy ještě potěšit důchodce na jejich pravidelném 
setkání v kulturním domě. A my pěstitelky máme radost, že 
jsme navázaly kontakt s dalšími zájemci o pěstování těchto 
krásných květin. Výměnu rostlin přerušila zima, ale už se 
těšíme, že na jaře rozvineme čilé předávání sazenic a naše 
zahrady budou příští podzim ještě barevnější!

Od Dušiček už je jen krok k adventu, tak si naše maminky 
řekly, že je třeba se něj náležitě připravit výrobou adventních 
věnců. V sobotu 30. listopadu se moštárna zaplnila tvůrčími 
maminkami, které neuvěřitelně zručně vyráběly se svými 
dětmi i babičkami výzdobu na adventní stůl z připraveného 
materiálu. Věříme, že se také letos nejednou sejdeme ke 
společnému tvoření.
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Jako každý rok k adventu patří v Hustopečích i Vánoce na 
zámku. Tentokrát proběhly v sobotu 14. a v neděli 15. prosince. 
Stejně jako o Velikonocích jsme si ve spolku řekli, že obohatíme 
návštěvu zámku o výstavu. Opět jsme na to nabyli sami.            
V prádelně připravily své vánoční výtvory děti a v prvním patře 
se otevřely výstavy ve třech místnostech. 

Náš pan farář Václav Fojtík pro nás připravil velmi pěkný 
umělecký zážitek výstavou svých olejomaleb na téma třiceti 
výstupů na Lysou horu. Ta začala vernisáží 12. prosince 2024 
a byla k dispozici až do neděle 26. ledna 2025. 

Rádi jsme se přidali v jedné místnosti výstavou pletených  
a háčkovaných krajek a vánočních motivů. Zdá se, že 

umění ruky vedené srdcem vytvořené dnes i kdysi dávno 
potěší a najde obdivovatele i v dnešní uspěchané době.             
A protože máme co vystavovat i nadále, můžete se těšit na 
hezké zážitky  i v letošním roce.

Nicméně zahrádkář ne toliko kulturou žije, ale v první řadě 
musí zužitkovat plody své práce a pomoci při jejich zpracování   

i ostatním pěstitelům. Od konce srpna do listopadu se v moš-
tárně každou sobotu ráno nezastavil lis na moštování a ně-
kolikrát zavoněla povidla. Dobrovolníci pod vedením přítele 
Jirky Pavézky se činili a pomáhali zahrádkářům s výrobou 
moštu, aby vše probíhalo svižně, bez velkého čekání. Vylisovali 
jsme hektolitry moštu, aby naše děti měly zdravé pití a dospělí 
i nějakou štamprličku kalvadosu na zahřátí. Ani naše 
společenská místnost nezahálela a byla otevřena k menším 
rodinným oslavám. 

Naši předkové nám zanechali budovu moštárny, aby sloužila 
veřejnosti, a tak se snažíme ji využívat. Máme plány i na její 
zvelebení. Doufáme, že se nám letos podaří provést výměnu 
oken a dveří v budově, a snad i nějaké vylepšení v zázemí 
společenské místnosti. Dílo provedou firmy, ale i tak zbude 
hodně práce na přípravu akce i její dokončení na členy výboru. 
Budeme rádi, když nám pomohou podle svých možností            
i ostatní členové spolku, a jistě nám bude nápomocen i Městys.

Dovolte mi, abych z pozice předsedkyně spolku poděkovala 
všem členům výboru za ochotu přiložit ruku k dílu, a všem 
našim členům i příznivcům za jejich podporu.  Věřím, že se 
nám v letošním roce podaří připravit pro Vás občany i cizí 
návštěvníky všechny akce, které najdete zařazeny v plánu 
aktivit spolků a městyse, zveřejněné v tomto čísle zpravodaje. 
Vy, kdo užíváte elektronická 
média, nás najdete na 
Facebooku pod heslem 
„Zahrádkáři v Hustopečích 
nad Bečvou“. Tam věšíme 
fotografie z proběhlých akcí  
i pozvánky na další dění.

Za výbor spolku zahrádkářů Anna Vránová
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ŽIVÝ BETLÉM NA VYSOKÉ
Od začátku adventu se vše nese v duchu příprav na nadcházející Vánoce. U nás k tomu neodmyslitelně patří úkol nacvičit 

divadelní představení o tom, co se stalo v Betlémě. Vzhledem k tomu, že některé děti, se kterými jsme toto představení hráli dříve, 
jsou dnes už vysokoškoláci, přibrali jsme do party dorůstající budoucí hvězdy. 

I tak se opakovaly předchozí roky a Pavlík si dal dvojroli 
(tambora a pastýře) a Kubík trojroli (strýčka, rázného 
hospodského a stařečka), což ale komediantům jejich naturelu 
nedělalo žádné potíže. V dalších rolích se ukázali: Verunka jako 
Marie, Kubík coby Josef, Eliška a Barunka jako andílci, Lukáš, 
Matoušek, Matyášek a Kubík jako pasáčci a Tomáš, František    
a Filip jako tři králové.

Jelikož se loňské představení neuskutečnilo, měli jsme letos 
premiéru na našem novém výletišti.

A 22. prosince to konečně přišlo. Odpoledne jsme všechno 
připravili, odzkoušeli techniku, okoštovali svařák od Ley a Míši, 
Alenka oblékla naše herce a mohlo se začít. Radka zpívala 
koledy, naši herci předváděli oscarové výkony a k dokreslení 
atmosféry všeobjímající vůně svařáku, dokonce začalo i sněžit. 
Prostě Vánoce se vším všudy. Hlasitý potlesk diváků (a že jich 
nebylo málo) byl největší odměnou našim mladým hercům. 
Byli úžasní a mně nezbývá, než jim za to poděkovat a těšit se na 
příští Vánoce.                                                                Marek Žemla

22



Hustopečský ZPRAVODAJ BŘEZEN 2025

NA VÁNOCE, DLÚHÉ NOCE
To je název vánočního pásma, s nímž jsme s dětmi z Husto-

pečského Rarášku potěšili nejednoho diváka v Hustopečích nad 
Bečvou i v Novém Jičíně v prosinci 2024.

Tak jako vždy bylo vystoupení plné tance, zpěvu i společné radosti 
z nadcházejících svátků. Ogaři se chystali jít pro stromeček, velká 
děvčata pekla chléb i vánočku a malí škemrali, jestli můžou jít ven. 
Jenomže na Vánoce je potřeba také vše přichystat.

Když tedy pomohli s přípravami a vyrobili ozdoby na stromeček, 
dočkali se a běželi spolu s chlapci postavit sněhuláka. Nakonec se 
ogaři pochlubili pěkným stromečkem, dcérky ho hezky ozdobily      
a když se blížil čas večera, vyprávěli velcí malým, jak to bylo tenkrát 
o Vánocích, když se narodil Ježíšek.

Pásmo plné písní, tanců a lidových zvyků jsme letos uvedli hned 
čtyřikrát. Poprvé se z něj mohli těšit senioři z Hustopečí nad Bečvou  
i okolí, navštívili jsme také stomiky z Nového Jičína, poté jsme 
přispěli k vánočnímu programu na náměstí v Novém Jičíně a náš 
letošní raráškovský „maraton“ jsme zakončili na zámku v Husto-
pečích nad Bečvou.

Děkujeme všem pořadatelům za pozvání i všem vám, divákům, 
za podporu a příjemné chvíle. Veliké díky patří také rodičům, kteří    
s dětmi pilně procvičovali a na jednotlivá vystoupení je 
doprovázeli… a samozřejmě největší dík patří dětem, které už od 
poloviny září nacvičovaly písničky a tance    a všechna vystoupení 
skvěle zvládly.

V novém roce přejeme všem pevné zdraví, radost z při-
cházejícího jara a těšíme se na viděnou třeba na akci Velikonoce na 
zámku, která proběhne v neděli 13. 4. 2025  u nás v Hustopečích 
nad Bečvou nebo pak v Novém Jičíně na náměstí, kde vystoupíme 
17. 4. 2025.

Pokud byste měli zájem dozvědět se o našich Rarášcích více nebo 
by vás lákalo podívat se na některé z našich vystoupení, navštivte 
stránky www.hustopecskyrarasek.cz, které jsme na konci loňského 
roku oblékli do nového kabátku.

Martina Urbanová, umělecká vedoucí souboru

Třetí adventní neděli navštívil kostel v Hustopečích nad Bečvou 
novojičínský pěvecký soubor Puellae et Pueri společně s mužským 
vokálním tělesem Sextet+. Svými písněmi přispěli k adventnímu 
naladění a hodinka s nimi uběhla jako voda.

Více o koncertu a vybraných skladbách si můžete přečíst níže.
(se svolením staženo ze stránek puetpu.cz)
V neděli 15. 12. jsme měli hned dva koncerty. Jeden v bydlišti 

našeho předsedy, tedy v Hustopečích nad Bečvou, a druhý v Žen-
klavě. Zazněly na nich již tradiční písně, například Credo, Kyrie, 
Jeřábi, Fair Phyliss a další. Pro širokou veřejnost zde poprvé zazněla 
píseň Look At The World s lyrickým doprovodem gest. Vybraní 
členové si zazpívali velmi krásnou švédskou vánoční píseň JUL, JUL, 
STRĹLANDE JUL!.

I letos s námi vystupoval Sextet plus se svým výběrem skladeb – 
Cantate Domino, Ubi Caritas, Lullaby a You Are The New Day.

Podle výrazu v obličejích a velkého potlesku soudíme, že se nám 
podařilo pomoci naplnit poselství 3. neděle adventní Gaudete, tedy 
radujte se!

Již se těšíme na další setkání s vámi v novém roce 2025.

A protože jsou členy Puellae et Pueri také čtyři studenti z Husto-
pečí nad Bečvou, ráda bych zmínila také projekt „Tisíc hlasů 
adventu“, kterého se účastnil také novojičínský pěvecký soubor. 

Na tento projekt se studenti spolu se svými sbormistry 
připravovali již od května 2024 a koncert v Praze, který proběhl 

ADVENTNÍ KONCERT PUELLAE ET PUERI

těsně před Vánoci, byl vyvrcholením Roku české hudby. Jak již název 
napovídá, projektu „Tisíc hlasů adventu“ se účastnilo takřka 1000 
zpěváků ze všech koutů České republiky a doprovod sborových 
písní, sól i pouze instrumentální hudbu zajišťoval Symfonický 
orchestr Českého rozhlasu.

Byl to silný zážitek nejen pro nás, diváky, ale také pro samotné 
zpěváky, kteří si společný koncert v Praze užili.

Pěveckému souboru Puellae et Pueri přeji mnoho skvělých chvil 
při zpěvu i při dalších pěveckých projektech a sbormistrům 
Dostálovým stále tak veliké nadšení, s nímž se věnují všem mladým 
zpěvákům.

Martina Urbanová
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Nový rok už je v plném proudu a pro můj pohádkový svět je to další čas, kdy můžu potěšit své malé i velké čtenáře a posluchače novými 
pohádkami. V tomto roce se můžete těšit na další online příběhy, novou knihu pro děti, možnost setkat se se mnou při besedách a na 
podzim také knižní vydání tolik oblíbeného vánočního příběhu.
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POHÁDKOVÝ SVĚT V ROCE 2025

1. Stále nové pohádky
Pro mě osobně rok 2025 rozhodně pohádkový bude. Stále 

pokračuji ve své tvorbě a nově mě můžete najít na platformě 
Forendors – Nedělní pohádky pro radost, kde jsem od ledna začala 
publikovat 2 pohádky měsíčně. Najdete je tam jak ke čtení, tak         
k poslechu a nechybí ani možnost vytisknout si příběh s barevnými 
ilustracemi i omalovánkou.

2. Nakouknutí do autorské dílny a nová knížka pro děti
V polovině roku chystám vydání další knihy. Bude o dobrodružství 

dvou ledních medvíďat. V této době tvořím ilustrace, dokončuji 
příběh a učím se nové technické věci, které provází moji (v pořadí již 
čtvrtou) knihu pro děti. 

Abyste mohli sledovat, jak se vše vyvíjí, každý měsíc budu natáčet 
„Nakouknutí do autorské dílny“. Najdete ho u mě na blogu 
www.pisuprodeti.cz, kde se v tom lednovém můžete podívat na 
první ilustrace a poslechnout si první ukázku z knížky.

Držte mi palce, ať vše vyjde, a já ve 2. polovině června potěším své 
malé čtenáře knižní novinkou. 

3. Vánoční příběh
Před loňskými Vánocemi se ptalo mnoho posluchačů, zda v bu-

doucnu plánuji vydat knižně „Vánoční příběh o malé Kometce“. 
Příběh je za dobu, co jsem ho k poslechu publikovala, velmi 
oblíbený, a jak jsem se dozvěděla, v některých rodinách se již 
čtvrtým rokem stal tradiční součástí vánoční pohody, což mě moc 
těší.

Na podzim tedy plánuji další tisk. Zda to bude jen příběh o Ko-
metce nebo knížka vánočních příběhů, ještě nevím, ale Kometka 
knižně určitě bude!

4. Beseda se spisovatelkou
Od malička miluju knihy i čtení, a i když vidím výhodu 

elektronických čteček např. v době dovolené, kdy si s sebou člověk 

(čtěte jako vášnivý čtenář) nemusí balit spoustu knih, ale vše má 
nahráno v jednom malém zařízení, stále mám ráda chvíle, kdy do 
rukou beru tištěnou knihu.

Proto mě těší, když vidím, jak se ve školách i školkách podporuje 
čtenářská gramotnost a nečtou jenom děti, ale předčítají jim také 
paní učitelky. A protože je březen měsíc knihy, jsem ráda, že také já 
mohu přispět k tomu, abych dětem knihy přiblížila a třeba v nich i 
vzbudila touhu více číst.

Už nyní mě totiž začínají oslovovat MŠ i ZŠ s dotazy na možnost 
besedy o knihách a já už se těším na všechny nadšené žáčky nejen   
v měsíci březnu. Věřím, že povídáním o tom, jak vzniká kniha, 
autorským čtením, ukázkou ilustrací, malou soutěží i tvořením, 
přiblížím dětem pohádkový svět a inspiruji je ke čtení pohádek         
a příběhů.¨

Můj rok 2025 bude tedy plný pohádek a vám v novém roce přeji 
spoustu zdraví, úsměvů, radosti i pohádkových chvilek!

Martina Urbanová, spisovatelka

INZERCE
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 „Místo pro lidi“ je místem, kde bychom se měli setkávat. A to se 
stalo 20. prosince loňského roku na sousedském předvánočním 
adventním posezení.

Nápad se zrodil v hlavě pana Petra Kopeckého. Místo s tímto 
názvem se nachází na ulici Rybníček, tak proč neuskutečnit sraz „ 
RYBNÍČKÁŘŮ“. Pozvánky Petr osobně roznesl nejen těm, kteří 
nyní na Rybníčku bydlí, ale i těm, kteří tam bydleli i dříve a stále 
jsou s ulicí spjatí.

Rodina Kopeckých se postarala o zázemí, o posezení a základní 
občerstvení – svařáček a teplý mošt na zahřátí. Počasí nám přálo, 
a tak se v 17 hodin začali „Rybníčkáři“ scházet. Nikdo nepřišel        
s prázdnou. Bar se začal plnit i něčím ostřejším a stoly, na které 
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přicházející odkládali něco k zakousnutí, bylo nutné přidávat. 
Nechybělo sladké i slané pečivo, vánoční cukroví, chlebíčky, 
jednohubky, škvarky, klobásky i špekáčky. Ty si mohli přítomní 
opékat na připraveném ohništi.

Přivítali jsme mezi sebe nové rodiny, které se na Rybníček 
přistěhovaly, nechybělo vzpomínkové promítání videí a hlavně se 
všichni dobře bavili, protože  přišli s dobrou náladou, jak bylo 
psáno na pozvánce. K poslechu nám zahrála živá muzika a zpěv se 
nesl do okolí.

Účast byla veliká, přišly celé rodiny – malí i velcí, mladší i starší, 
starousedlíci i přistěhovalci. Nejmladším účastníkem byl nový 
občánek Rybníčka, roční Šimonek, který setkání prospal                
v kočárku. Nejstarší starousedlicí byla paní Kopecká, která             
v loňském roce oslavila 93. narozeniny.

Celé setkání se neslo v přátelském duchu, stále bylo o čem 
vyprávět. Akce se vydařila a pevně věříme, že nebyla poslední.

Peťo, děkujeme za nápad, pozvání i organizaci.

Za všechny „RYBNÍČKÁŘE“  Drahomíra Plesníková
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HUSTOPEČANÉ OPĚT NA JIZERSKÉ 50

Již 58. ročník Jiz 50 se uskutečnil v neděli 9. 2. 2025 v Bedřichově v Jizerských horách. Náš městys má na tomto 
lyžařském běžkařském Everestu zastoupení od roku 2008, kdy se poprvé postavil do stopy Zdeněk Hoffmann.

Letos opět s věrným parťákem Mirkem Gerhardem, který 
startoval z 1. vlny, jsme v 8:30 hodin nastoupili na start mezi    
4 700 podobných nadšenců a vydali se vstříc obávané, ale 
nádherné trati. 

„Gerďa“ jako tradičně proháněl všechny světové profe-
sionály a jeho čas v cíli 2:41 hodin je z kategorie vynikajících.

„Hoffik“ ze čtvrté vlny zaběhl historicky svůj nejlepší čas na 
Jizerce – 4:04 hodin.

Sluníčko, rychlá stopa, výborné lyže a stovky kilometrů          
v přípravě se oběma borcům vyplatily a se svými výkony byli 
maximálně spokojeni.

Ale nejen tito dva hobíci letos křižovali Jizerské hory, na 
10km trati se poprvé v životě postavil na běžky také dlouholetý 
doprovod a servisman Roman „Stoupa“ Pospíšil, který časem 
1:30 hodin doslova zbořil jakékoliv mýty a  prognózy o jeho 
formě a stylu.

Příští rok na Jizerce nebudeme chybět…!
Zdeněk Hoffman

Foto: Miroslav Gerhard
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INZERCE

Sběratel 
s více něž 30 letou praxí, 

koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu

Sběratel 
s více něž 30 letou praxí, 

koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu
Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! 

728 109 626
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MĚSTYS HUSTOPEČE NAD BEČVOU 
NABÍZÍ KE KRÁTKODOBÉMU PRONÁJMU 

TYTO PROSTORY:

KULTURNÍ DOMY v Hustopečích nad Bečvou, v Porubě a ve Vysoké, VÝLETIŠTĚ ve Vysoké a v Porubě.

ZÁMEK v Hustopečích nad Bečvou – nádvoří, obřadní a výstavní síň Konírna 
(prostory vhodné pro slavnostní příležitosti např. svatby, oslavy, výstavy, atd.)

Bližší informace na webových stránkách https://www.ihustopece.cz/obcan/rezervacni-system/

INZERCE


